

7/30

星期四

责编:程亮 美编:王莺燕 制版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337

电子邮箱:xdkbwxc@163.com

学生乘客因放暑假而锐减,天热又影响了市民兜风的兴趣

快速内环G1线 一车乘客不到30人

2008年12月10日,无锡快速内环公交G1线开通。最初几天,众多市民争相乘坐,G1线20辆公交车每天都是爆满。昨日,在快速内环公交开通7个月之后,《生活无锡》又一次体验了快速内环公交,从疾控中心站开至终点站旅游商贸学校期间,车上的乘客始终没有超过10人。和最初的天天爆满相比,可谓是“冰火两重天”。

昨日11:00左右,《生活无锡》在无锡市疾控中心上了一辆由新区分公司开往旅游商贸学校的快速内环公交G1线,该站的上车乘客有3人。上车后细数了一下,41个座位上仅坐了10人,公交车经过五星家园站后,G1线拐上快速内环。在快速内环上,G1线的行驶速度并不快,一直保持在时速50公里左右。

每经过一个站点,车子都会拐下快速内环,接送乘客之后,再拐回快速内环上。车行驶至凤翔分公司站点时,车上只剩下3人。一位家住广石路小区的李老先生说:“G1线开通对我来说真是方便了许多。平常没事的时候,偶尔会坐这辆公交车去散散心,车子是无级变速的,而且在快速内环上开得很稳,车上人也不多,坐在车里看看风景,吹吹空调也不错。平常生些小病,坐G1线去人民医院看病,也很方便。”

据了解,目前快速内环公交G1线共设置14个站点,首末班时间为6:00和19:00,班次间隔时间为10-13分钟。线路全长30多公里,行驶时间约为1个小时,公司限制时速为60公里。司机说:“开这班车比其他车舒服多

了,快速内环上的路况比城市干道简单,车速也不快,不会堵车。就是上下快速内环时比较麻烦。快速内环上往往畅通无阻,但一拐下快速内环,‘下面’的路就不好走了,早晚高峰时经常堵车。”这位司机继续介绍说,G1线经过旅游商贸学校和市北高中两所学校,G1线刚开通时,车上每天都是爆满,到早晚高峰时,乘客上下车都比较困难。现在学校放假了,加上市民乘坐快速内环的热情已过,车上的人少了很多。《生活无锡》计算了一下,从疾控中心至凤翔分公司站,上车的旅客共有9人,下车的旅客共有16人。满打满算,整个线路上,也只有30人左右乘坐,这人数还不如一些热门公交线路一站上车的人多。

市民王女士说,G1线刚

开的时候,车上的人很多,大部分是老年人观赏快速内环,现在老年人的热情都过了,人也少了很多。虽然早晚高峰时,车上能够坐满人。但平时,车上的人是少之又少。G1线尽管方便了一小部分的市民,但G1线新区分公司一旅游商贸学校,也只需要由35路转乘313路就能实现。G1线目前前是10-13分钟一班,乘坐的人却没有多少,公交公司耗力耗钱。市民唐先生则说出了不同的看法,快速内环公交的开设十分有必要。唐先生说:“平常我并不坐G1线,但每当有亲朋好友来无锡了,我都会带他们去乘坐一下G1线,让他们感受一下无锡的高架和隧道。我认为,现在乘客的多少已经不是问题了,G1线已经是无锡的一道亮丽的风景线,也是展示无锡魅力的平

台,它的设置非常有必要。”九龙公交公司的一位负责人透露,市北高中和旅游商贸学校是G1线客流的重点人群,目前处于暑假阶段,作为主要客源的学生少了很多。另外,天气炎热影响市民出行,乘坐的人少也在情理之中。目前,除了早晚高峰时段外,人确实是相对较少,但暑期之外,快速内环公交是非常受市民欢迎的,不管什么时段,公交车爆满是常有的事。G1线不仅承载了普通公交的功能,还有一大部分“旅游观光巴士”的功能。现在G1线是无锡快速内环上唯一的一条公交线路,对于没有条件观赏快速内环的市民来说,G1线是最好的选择。等到暑期过后,G1线的上座率肯定会增加不少。

扬帆 匡笠



天气

据无锡气象台消息,今天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,偏东风3-4级,最低气温23℃,最高气温26℃。未来几天无锡处在雨区边缘,多短时雷阵雨天气,气温变化不大。7月31日,多云到阴有时有阵雨,最低气温24℃,最高气温29℃。8月1日,多云,最低气温24℃,最高气温31℃。唐奕

山寨电影水浒城开拍



近日,最新山寨电影《大内密探零零发》(又见周星~)在无锡影视基地水浒城内精彩开拍。这部电影是太湖明珠网东林书院的网友自己创作的,演员们也都是来自太湖明珠网的网友。太湖明珠网的网友们还曾在无锡影视基地拍摄了山寨电影《大话西游》,深受广大网友的喜爱。唐奕

环保部门现场检查 燃煤热风炉建设暂停

7月27日,《生活无锡》报道了无锡恒诚硅业有限公司,在未经环保部门审批的情况下上马燃煤热风炉的事情。昨日,经环保部门现场检查,该项目已经暂停,锡山区委书记朱爱勋在获悉此事后也表示要关注该企业环保问题。无锡恒诚硅业有限公司是无锡市锡山经济开发区内的一家企业,经环保部门证实该企业存在不报批就上新项目情况后,昨日该新项目施工现场已经看不到有工人在建设的迹象。据锡山区环保部门透露,在做完现场环保检查后,环保部门已经勒令该企业暂停新项目的施工,7个工作日,环保部门还将上门进行复查。至于环评工作,环保部门还将依法进行审批。

据了解,近两年来无锡市

一直大力推进环保治理工作,今年2月份无锡锡山区还通过了国家生态区创建的省级考核,预计近期还将接受进一步验收。在这样的大背景下,一家当地小有名气的企业出现如此问题尤为引人关注。昨日锡山区区委书记朱爱勋在获悉此事后表示,无锡恒诚硅业有限公司是锡山区一家规模企业,出现这样的问题环保部门确实应该加强监管。而且据他了解按照相关规定在锡山经济开发区配套设施到位的情况下,燃煤热风炉是不可能允许存在的,因此他会落实了解此事,并会要求环保部门依法处理此事。 金辰 陈超

《化工企业不报批就上新项目》后续

10千伏以下线路改造 变压器1.5米外都是安全区

昨日《生活无锡》报道洛社镇五秦村有百户居民因为电压不稳造成晚上空调无法开启的事情,为此供电部门呼吁市民要理性对待电网扩容改造,希望空调无法启动的事今后不再发生。

五秦村的庄卫平在介绍该村百户居民晚上空调无法开启的原因时曾解释说,主要是有部分居民对变压器安装在他们家附近不满,结果原本2008年5月就应该完成的电网改造拖到现在才开始启动。“这样的事情我们在电网改造中经常遇到,不光是农村,在城市居民小区里也会碰上。”无锡市供电部门有关人士昨日说:“我们根据电网布局规划和居民的呼声,对一些不能适应用电需要的线路进行扩容改造时,有的往往坑也挖了,设备也进场了,可居民就是不让装,说是有电磁污染。我们又不能强行安装,只能暂时撤离。结果到了天热用电猛增的时候,线路负荷不够

导致跳闸也遭到不少市民指责,让我们两头受气。”

无锡供电部门有关人士认为,这主要是部分市民对电力设备安全性不太了解造成的,这也给他们的电网扩容改造工作带来很大难度。根据国家经济贸易委员会和公安部1999年颁布实施的《电力设施保护条例实施细则》第五条规定:“在城镇、集镇等人烟密集地区,10千伏电压导线边线在计算导线最大风偏情况下,距建筑物的水平安全距离为1.5米。”同时,依据《城市电力规划规范》要求,1-10千伏的线路电压,其变压器与建筑物之间的安全距离为1.5米。只要电力设施符合上述规定,安装就没有问题,而且变压器产生的辐射远远小于国家限值。

金辰 陈超

《晚上八点 空调时常开不了》后续

无锡医改方案9月出台

日前,无锡市政府召开深化医药卫生体制改革第一次会议,本地医改即将启动,十大课题各部门分配完毕,相关课题已经进入调研阶段,预计9月份将出台方案。

据无锡市卫生局披露,医改十大课题分工如下:市卫生局牵头负责卫生资源优化配置、城乡基层公共卫生服务体系、基层公共卫生均等化3项课题;市劳动和社会保障局牵头负责

完善基本医疗保障课题;市药监局牵头负责基本药物制度课题;市医管中心牵头负责健全公立医院改革课题;市财政局牵头负责健全政府投入和补偿机制课题;市物价局牵头负责医疗服务价格形成机制课题;市卫生局和医管中心负责卫生人才队伍建设课题;市民政局牵头负责完善医疗救助体系课题。医改方案将坚持突出基本、基层和基

础为改革重点,涉及城乡医保体制并轨,提高乡村医生待遇等实质问题。目前卫生部门正在推进的社区脑血管疾病等四种人群社区管理、农村孕妇服用叶酸、降低出生缺陷率等各项工作。乡镇卫生院等基层医疗机构的业务收入来源将简化为服务收费和政府补偿。力图通过基本药物零差率的方式,切断基层“以药养医”的顽疾。 陆媛

全省城管执法集中检查启动

前天,全省城管执法系统规范化建设集中检查在无锡拉开帷幕。由江苏省政府法制办、南京市城市管理行政执法局和南通市城市管理行政执法局领导组成的城市管理行政执法“三规范”检查小组对无锡市《江苏省城市管理行政执法规范》的贯彻落实情况进行了检查,市

城管执法支队滨湖大队作为城管执法系统落实“三规范”工作的突出典型代表接受了省、市领导的检阅。

7月底起江苏省法制办将对全省十三个地级市的城管行政执法,如何贯彻落实“三规范”工作进行为期一个月的集中检查。此次检查将采取部门互查的方式,省

法制办与十三个地级市的城管执法机关联合组成六个检查考评小组,通过听取汇报、查看有关文件资料和台账、抽查行政处罚案卷、实地检查、询问行政执法人员等方式,对十三个城市贯彻执行《江苏省城市管理行政执法规范》情况进行一次集中的检阅。 秦峥 唐奕

透支消费:“及时雨”还是“败家子”?

消费的起点也有高低,通常为500元-800元。

透支消费引发官司多

分期付款透支消费可以是一解一时之急的“及时雨”,却也能成为“败家”的“罪魁祸首”。昨天从崇安法院了解到,今年以来该院处理了多起信用卡消费纠纷,代人刷卡疯狂套现、借卡套现以卡养卡等违法行为。

市民孙某于去年2月到银行办理了信用卡,信用额度为5万元,孙某吸食毒品,很快用完了5万元信用额度,后孙某发现通过信用卡分期付款购买货物能实际增加透支额度,为此,孙某常年蹲守于各大超市和家电商场,寻找用现金付款的客人,要求以信用卡刷卡代之,刻意隐瞒客人进行分期付款,一方面套取现金,另一方面积取信用以增加实际透支额度。短短5个月时

间,孙某透支300多笔,透支金额共计128438元。崇安法院判决孙某归还银行信用卡透支本息。

80后的陈小姐喜欢超前消费,一口气办下多张信用卡,用一张信用卡填补另一张信用卡的“亏空”。这还不算,她还从亲戚朋友手中圈来大量信用卡循环套现,不到3年的时间,她累积了数十万元的巨额债务。法院判决偿还所有贷款本息。

银行“看牢”POS机

无锡农业银行卡部负责人坦言,今年以来,银行收紧了POS机的申请发放,对申请单位的法人征信情况进行审核,对纪录不良的不予发放。同时对大额交易较多的商户和足额透支的客户重点“监控”,取消了多家有套现事实和“嫌疑”商户的POS机。 陆媛 姚鑫 钱桂芳

功能养生杯到锡城

凉水也能泡出茶叶味、洗澡不需要肥皂也能洗干净、往满是烟味的房间喷点经过处理的自来水就能消除异味……昨天,被太湖山水城度假区管委会邀请来锡的亚太功能水协会副理事长肖志邦博士——兰夫活特功能养生杯的发明者当场演示了多项水试验,将普通自来水倒进养生杯,轻轻摇晃几下,自来水就能被分解成弱碱性、小分子、负电位,通过多次过滤并电解分离,分离了自来水中对人体有害的物质与杂质。经过养生杯处理的水,也能溶于油,使酸性水变成弱碱性水。这款养生杯对产生的水的碱性还是可控的,只要将杯中的水颠倒多摇晃几下,就能增加杯中水的碱性程度。

肖志邦博士常年致力于水健康的研究,是中国电解水行业首次行业标准起草人之一以及2008年功能水杯行业标准主要编写人之一。肖志邦博士研制的水健康系列产品在功能水杯、微电解制水机、瓜果蔬菜杀菌、水处理技术等方面取得了重大突破,已获得12项发明专利,其中发明专利4项,实用新型专利8项。

肖志邦博士还介绍了一个安全烧开水的小窍门:由于目前在自来水消毒过程中使用一定量的漂白粉,造成了水中氯的残留,并与水中有机物反应生成三氯甲烷,在自来水加热后三氯甲烷的含量会急剧上升,三氯甲烷是一种可能致癌的物质,因此烧开水前,通过把水静置让水中的余氯自然挥发,可以减少三氯甲烷产生,降低致癌的危险。 薛晨